Методическая разработка открытого урока по английскому языку и химии «Путешествие на Машине Времени – Travelling in the Time Machine» 

 учителя химии Дойниковой Виолетты Робертовны и 
учителей английского языка Андреевой Янины Владимировны и 

Коркиной Ирины Николаевны
ГБОУ № 114 Выборгского района Санкт – Петербурга

Цели:

· обучающая: познакомить с общими физическими свойствами металлов, обобщить знания по данной теме в условиях двуязычной среды обучения
· развивающая: продолжить формирование у учащихся метапредметных навыков и умений: выделять и запоминать главное, находить самостоятельное решение проблемных ситуаций в рамках темы урока, опираясь на новые теоретические знания двух учебных дисциплин; развивать умения анализировать, сравнивать; развивать навыки структурировать материал, логически излагать свои мысли, устанавливать причинно-следственные связи; 
· развивать в детях навыки коллективного поиска, реализовать возможность каждого проявить свои знания, юмор, сообразительность, артистизм, развивать самооценку, самоконтроль, навыки самообразования
· воспитывающая: расширять кругозор учащихся; формировать у них понимание взаимосвязи учебных предметов и целостности мира; воспитывать уважение к товарищам, навыки сотрудничества в совместной коммуникативной деятельности, развивать навыки внутреннего интереса к интеллектуальному труду 

Задачи:

· повторить и обобщить материал о строении атомов металлов, об особенностях строения их электронных оболочек, выявить общие физические свойства металлов, определить связь между строением и свойствами, формировать представления детей о значении металлов в жизни человека, об этапах развития знаний о металлах в истории человечества.

· Формировать коммуникативные умения в устной речи на английском языке, умения воспринимать на слух иноязычный текст; совершенствовать навыки чтения и письма на английском языке;
· Развивать навыки наблюдения, воображения, ассоциативного мышления и языковой догадки;
· Развивать навыки устной речи.

· Закрепить знания по теории химии
· Организовать конструктивную беседу, поисковую деятельность учащихся посредством создания благоприятной эмоциональной атмосферы;

· Актуализировать у детей саморегуляцию, самоконтроль и планирование собственной деятельности
Тип урока: изучение нового материала
Форма: урока - интерактивный
Технологии: 

          - технология развивающего обучения,

          - игровая технология,

          - проблемное обучение,

Формы организации обучения:

· фронтальная
· индивидуальная
· групповая

· парная работа

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, интерактивная доска, карточки с упражнениями и пословицами, образцы металлов и неметаллов: пластины из железа, алюминиевая фольга, медная проволока, порошок серы, уголь, образцы руды- железный колчедан,  оборудование для проведения опытов: схема последовательной электрической цепи, состоящей из источника тока, ключа, лампы накаливания и соединительных проводов, ложка алюминиевая, серебряная и стальная для проверки теплопроводности.
Средства наглядности: эпиграф к уроку:
 «Металлы подают укрепление и красоту важнейшим вещам, в обществе потребным… Ими защищаемся от нападения неприятеля, ими утверждаются корабли и силою их связаны, между бурными вихрями в морской пучине плавают. Металлы отверзают недро земное к плодородию; металлы служат нам в ловлении земных и морских животных для пропитания нашего…И кратко сказать, ни едино художество, ни едино ремесло простое употребление металлов миновать не может»
(Ломоносов «О пользе химии»)

Речевой материал: Лексика по темам «Металлы» ,«Качественные прилагательные»
Грамматический материал: The Degrees of Comparison; The Past Simple Tense; The Passive Voice
Роль интерактивной доски как средства обучения

1)обеспечение наглядности учебного материала;

2)соединение слова, образа и действия;

3)экономия времени на уроке;

4)визуальное представление результатов работы учащихся;

5)сохранение информации;

6)повышение интереса к изучению предмета

План урока

I.ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ

II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ 
1.Фонетическая зарядка

2. Изучение нового материала в форме игры. Формировать лексические навыки говорения (овладение новыми словами в сочетании с усвоенными ранее), развивать умения воспринимать на слух иноязычный текст, развивать коммуникативные умения устной речи, прогнозирования содержания текста, навыки поискового и изучающего чтения. Расширять знания учащихся о различных видах металлов и их свойствах, формировать представления детей о значении металлов в жизни человека, об этапах развития знаний о металлах в истории развития жизни. 
3.Выявить общие физические свойства металлов, определить связь между строением и свойствами. Повторить и обобщить материал о строении атомов металлов, об особенностях строения их электронных оболочек. Развивать навыки поискового и изучающего чтения.

4.Обобщение материала, изученного на уроке, контроль усвоения его учащимися.
III.ОКОНЧАНИЕ УРОКА. 

IV.ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
ХОД УРОКА:
Учитель химии:
Здравствуйте! Сегодня мы совершим путешествие в прошлое на Машине Времени. 
Мы узнаем, как в прежние века люди использовали металлы, познакомимся с различными металлами, выявим их свойства, определим связь между строением металлов и их свойствами. Мы побываем в разных странах, и английский язык поможет нам во время путешествия. Целью нашего урока будет знакомство с физическими свойствами металлов. Эпиграфом урока будут строчки из бессмертного труда М. Ломоносова
(Приложение 1)
Учитель англ.яз.:

Today we will travel back in time in the Time Machine. We will visit different epochs and speak about the metals which people in those times used. We will recite poems, listen to the legends, translate the proverbs and do a lot of research work. Sit down and fasten your seat belts, please. Go! 
1.Фонетическая зарядка
Для фонетической зарядки выбраны слова, непосредственно связанные с темой «металлы». Также предлагается потренироваться в произношении названий планет, связанных с конкретными металлами.
Учитель англ.яз.:

Let’s revise some useful words and expressions. (Приложение 2)
Цели данного этапа:
1)Расширять знания учащихся о различных видах металлов и их свойствах, формировать представления детей о значении металлов в жизни человека, об этапах развития знаний о металлах в истории развития жизни. 2)Формировать лексические навыки говорения (овладение новыми словами в сочетании с усвоенными ранее), развивать умения воспринимать на слух иноязычный текст, развивать коммуникативные умения устной речи, прогнозирования содержания текста, навыки поискового и изучающего чтения. 
Для фонетической зарядки выбраны слова, связанные с темой «металлы». Также предлагается потренироваться в произношении названий планет, связанных с конкретными металлами.
2. Игра-путешествие. В ходе игры – путешествия изучается новый материал о металлах, этапах их открытия, роли в жизни человека. Информация частично сопровождается переводом.
I. Каменный век - The Stone Age
а)The Metal Quiz - Викторина на интерактивной доске. 

Учитель химии объявляет о проведении викторины и сообщает, что известны были семь металлов в древности. Их соотносили с семью известными тогда планетами. P1, P2, P3, P4
gold- золото – the Sun- Солнце; silver- серебро- the Moon - Луна
mercuri[image: image1.png]
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Ртуть- Mercury- Меркурий; copper - медь- Venus[image: image11.png]
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- Венера

iron- железо- Mars[image: image20.png]
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 - Марс; stannum- олово- Jupiter[image: image26.png]
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 - Юпитер

plumb- свинец- Saturn[image: image37.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/39.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image38.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/115.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image39.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/120.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image40.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/116.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image41.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/113.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image42.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/110.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image43.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/%5d.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image44.png]


 - Сатурн
Учитель химии: 

Очевидно, что из семи металлов человек сначала познакомился с теми, которые встречаются в природе в самородном виде – это золото, серебро и медь. Остальные четыре вошли в жизнь человека, когда он научился добывать их из руд с помощью огня. Можно ли по внешнему виду отличить металлы от руды, из которой их получают? У вас на партах несколько образцов. Найдите среди них руду и железо. 
(Учащиеся показывают руду и железо)
б) Ore and Metal. P1→ P2, P3→ P4
Учитель англ.яз.
On your desks there are the pieces on metal and ore. Compare ore and metal, which is brighter,  which is softer and etc. Work in pairs, please. P1→ P2, P3→ P4
Лексический материал: bright-блестящий, hard- твердый, soft- мягкий, flexible- гибкий, strong- прочный, old-старый, beautiful 
- Metal is brighter than ore.
-It is harder than ore.
-Ore is softer than metal.
Учитель химии: 

Очевидно, что из семи металлов человек сначала познакомился с теми, которые встречаются в природе в самородном виде – это золото, серебро и медь. Остальные четыре металла вошли в жизнь человека, когда он научился добывать их из руд с помощью огня.
II. Медный век - The Age of Copper

Учитель химии: 

«Все-таки в употребление вошла раньше медь, чем железо, так как она была мягче, причем изобильнее гораздо…», - это слова Лукреция Кара, о каком свойстве меди они говорят? 
а)Выставка «Галерея Медного Века- The Gallery of the Age of Copper»
Ученик 1: Here we can see different things which people mane of copper many years ago. They are different dishes, weapons, decorations and masks.
б)Стихотворение «Медь»
Ученик 2. 
Если б мы смогли кататься
На машине времени,
То смогли бы оказаться
В первобытном племени
И узнали б, как из Меди
Украшения для леди,
Даже кубики для детки
Получали раньше предки.
Медный молоток и ножик,
Медный меч нашли бы тоже.
Все из Меди человек
Делал в древний медный век!
  в)A Legend About Cobalt. (Приложение 3)
Учитель англ.яз.:  Metals were so important in the life of people that they even made legends about them. Listen to an old legend about cobalt and answer the questions.
Ученик 2: In medieval mining towns people believed in different spirits. Miners were always very superstition. They thought that there lived bad creatures in mines and they were called cobalts (or kobalts). When the Scandinavians tried to melt iron from iron ore sometimes they couldn’t do that because there was cobalt in the metal alloy. But the workers believed that they failed to melt it because of the wicked spirits cobalts which bewitched the iron. Many centuries later it was discovered that the alloy which didn’t melt contained a metal which was named cobalt after the bad spirit of mine.
Answer the questions:
· Were the miners superstition? 

· What did people believe in many years ago?

· Who were cobalts?

· Who melt iron?

· Why did the workers fail to melt iron?

· What did the alloy contain?

· Why was the metal named cobalt?
III. Бронзовый век -The Bronze Age
Учитель химии: 

При выплавке меди человек однажды использовал не чистую медную руду, а содержащую одновременно и медь и олово. В результате была получена бронза- сплав меди и олова, который гораздо тверже отдельно меди и олова.
(Работа в группах на карточках и на интерактивной доске).
The Copper Age and The Bronze Age. Choose the correct item. (Приложение 4)
Work in groups please. (Работа в группах на карточках и на интерактивной доске)
The Copper Age was a short 1)……between the Stone Age and the Bronze age.

The 1,000-year-long Copper Age lasted from about 4500 B.C. to 3500 B.C. Some cultures and individuals 2)….. Copper Age technology after the Copper Age was over.

The Bronze Age lasted from about 4,000 B.C. to 1,200 B.C. The Bronze Age was the beginning or the era in which metals were used. 3)…. this period everything from weapons to agricultural tools to hairpins was 4)…. with bronze (a copper-tin alloy). Weapons and tools made from bronze replaced stone, wood, bone, and copper. Bronze was more durable 5)…. copper and 6)…. be reworked simply should a bronze piece become damaged or destroyed. Bronze tools including knives, axes, and other cutting instruments could also be sharpened more easily than those made 7)…. copper, thus reducing the time required for workers to perform their jobs. Before the end of the Bronze Age, iron was 8)….. It was only used for decorative items and possibly coins. 
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IV. Железный век -The Iron Age
Учитель химии: 

Бронзовый век сменился железным только тогда, когда человечество смогло получить температуру  до 15400С, т.е. температуру плавления железа. В те далекие времена железо ценилось выше золота. Сердца выдающихся людей  сравнивались с железом: «железные сердца» героев Илиады, а сейчас говорят «золотое сердце».
Игра «Подбери пословицу- Find the Correct Proverb» (Приложение 5) (Работа в парах и на интерактивной доске)
Учитель англ.яз.:

Let’s match the Russian proverbs about metals to the English ones! P1→ P2, P3→ P4
3.Выявить общие физические свойства металлов, определить связь между строением и свойствами. Повторить и обобщить материал о строении атомов металлов, об особенностях строения их электронных оболочек. Развивать навыки поискового и изучающего чтения.
V.Свойства металлов

Учитель химии: 

а) На ваших партах - несколько образцов, выберите из них металлы. Теперь определите, какими свойствами обладают металлы и заполните таблицы. Работаем в парах. (Приложение 6) P1→ P2, P3→ P4
Учитель химии: 
-Что объединяет металлы? 

Ученик 1, 2: Их свойства: твердые, блестящие, пластичные.

Учитель химии: 
-Какие еще свойства у металлов? Давайте узнаем это опытным путем.
б) Опыты на проверку теплопроводности и электропроводности 
Выполняют учащиеся в парах под руководством учителя химии. Демонстрационный эксперимент проводится учителем. Мы доказываем, что металлы проводят электрический ток и тепло, причем разные металлы проводят тепло по-разному. Чтобы доказать это, в стакан с горячей водой опускают три ложки из разных металлов. 

VI.Строение атома металлов

Учитель англ.яз.:

You’ve already studied the structure of atom. Read the text, fill in the gaps and learn about the atomic structure of aluminum. Use Mendeleev’s Periodic Table. Work in groups, please. 
The atomic structure of aluminum. Fill in the gaps. (Работа в группах и на интерактивной доске) (Приложение 7) P1, P2 → P3 P4 
Учитель химии:
Чем определяются общие свойства металлов? 
Ученик:

Общие свойства металлов определяются небольшим числом электронов на внешнем уровне элементов. 
4.Обобщить материал, изученный на уроке и проконтролировать усвоение его учащимися

Учитель химии:
Трудно представить себе, что произошло бы с окружающим миром, если бы вдруг исчезли металлы. Огромную роль металлов в нашей жизни подчеркивал еще немецкий мыслитель Георг Агрикола: «…если бы не было металлов, люди влачили бы самую омерзительную и жалкую жизнь среди диких зверей. Они вернулись бы к желудям и лесным яблокам и грушам, питались бы травами и кореньями…». Какие металлы мы используем в народном хозяйстве? 
(Учащиеся приводят примеры и учитель обобщает их высказывания)
Учитель химии:
Итак, можно сделать следующий вывод:  металлов очень много. Это и железо, для изготовления автомобилей и поездов, мостов и рельсов, станков и конструкций; алюминий – для самолетов и вертолетов; медь, без которой невозможна электротехническая продукция; вольфрам - самый тугоплавкий металл электрической лампочки; золото - любимый металл девушек; ртуть - металл термометров и многие другие. У каждого металла свои заслуги перед человечеством и можно с уверенностью утверждать, что их использование будет только расти. 
III.ОКОНЧАНИЕ УРОКА.

Учитель англ.яз.:

Today we have spoken about history of metals, their properties and structure. We have done the quiz, the exercises, have made experiments, have learned English and Russian proverbs about metals, and discussed their properties. Your work was excellent.
IV.ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
Учитель англ.яз.:

Your homework will be as follows. Do the crossword and find different materials. 
The Crossword. Find the words connected with metals. (Приложение 8)
ПРИЛОЖЕНИЯ
Приложение 1 Эпиграф к уроку
«Металлы подают укрепление и красоту важнейшим вещам, в обществе потребным… Ими защищаемся от нападения неприятеля, ими утверждаются корабли и силою их связаны, между бурными вихрями в морской пучине плавают. Металлы отверзают недро земное к плодородию; металлы служат нам в ловлении земных и морских животных для пропитания нашего…И кратко сказать, ни едино художество, ни едино ремесло простое употребление металлов миновать не может.»
(Ломоносов «О пользе химии»)
Приложение 2 Useful words and expressions
gold- золото – the Sun Солнце
silver- серебро- the Moon- Луна
mercuri[image: image45.png]
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- Ртуть- mercury- Меркурий

copper -медь-Venus[image: image56.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/39.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image57.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/118.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image58.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/105.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image59.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/58.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image60.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/110.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image61.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/113.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image62.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/115.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image63.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.multitran.ru/gif/%5d.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image64.png]


- Венера
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 - Марс
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 - Юпитер
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 - Сатурн
Приложение 3 A legend about cobalt
In medieval mining towns people believed in different spirits. Miners were always very superstition. They thought that there lived bad creatures in mines and they were called cobalts (or kobalts). When the Scandinavians tried to melt iron from iron ore sometimes they couldn’t do that because there was cobalt in the metal alloy. But the workers believed that they failed to melt it because of the wicked spirits cobalts who bewitched the iron. Many centuries later it was discovered that the alloy which didn’t melt contained a metal which was named cobalt after the bad spirit of mine. 
Answer the questions:
· Were the miners superstition? 

· What did people believe in many years ago?

· Who were cobalts?

· Who melt iron?

· Why did the workers fail to melt iron?

· What did the alloy contain?

· Why was the metal named cobalt?
Приложение 4. Choose the correct item. 
The Copper Age and The Bronze Age
The Copper Age was a short 1)……between the Stone Age and the Bronze age.

The 1,000-year-long Copper Age lasted from about 4500 B.C. to 3500 B.C. Some cultures and individuals 2)….. Copper Age technology after the Copper Age was over.

The Bronze Age lasted from about 4,000 B.C. to 1,200 B.C. The Bronze Age was the beginning or the era in which metals were used. 3)…. this period everything from weapons to agricultural tools to hairpins was 4)…. with bronze (a copper-tin alloy). Weapons and tools made from bronze replaced stone, wood, bone, and copper. Bronze was more durable 5)…. copper and 6)…. be reworked simply should a bronze piece become damaged or destroyed. Bronze tools including knives, axes, and other cutting instruments could also be sharpened more easily than those made 7)…. copper, thus reducing the time required for workers to perform their jobs. Before the end of the Bronze Age, iron was 8)….. It was only used for decorative items and possibly coins. 
1.period

time

year

2.use


used to

used
3.During

Before

After

4.maked

made

were made

5.of


in

than
6.can


may

could
7.from


out

off

8.seldom

rare

often
Приложение 5. Игра «Подбери пословицу- Find the Correct Proverb»
1.Куй, пока железо горячее — Strike while the iron is hot 

2.Вбивай тот гвоздь, который вбивается — Drive the nail that will go (английские пословицы)

3.Молчание — золото — Silence is golden 

4.Слово — серебро, молчание — золото — Speech is silver, silence is gold

5.Не все золото, что блестит — All is not gold that glitters

6.Груженный золотом осел и на крышу замка взберется — An ass loaded with gold climbs to the top of the castle (английские пословицы)

7.Много золота — много забот — Much gold, much care 

8.Никто не любит оковы, даже если они сделаны из золота — No man loves his fetters, be they made of gold

9.Оковы никто не любит, будь они хоть из золота — No man loves his fetters, be they made of gold

10.Железная рука в бархатной перчатке — Iron hand (или fist) in a velvet glove (английские пословицы)

11.Одним гвоздем другой вытаскивают — One nail drives out another

Лучше износиться, чем заржаветь — It is better to wear out than to rust out
Приложение 6. Таблица «Свойства металлов»

	
	Свойства

	Металлы
	Твердость 
	Пластичность
	Блеск 
	Теплопроводность
	Электропроводность

	Железо
	
	
	
	
	

	Алюминий
	
	
	
	
	

	Медь
	
	
	
	
	

	Вывод:
	
	
	
	
	


Приложение 7. The atomic structure of aluminum. Fill in the gaps.
This chemical element is in the…. group and …. period of the periodic table. Its atomic number is… Its atomic weight is… This chemical element has … power levels. The external power level contains… electrons.
Приложение 8. Домашнее задание. The Crossword. 
Find the words connected with metals
	S
	H
	O
	P
	I
	W
	D
	C
	Z
	L
	E
	V
	E
	L

	T
	D
	X
	O
	R
	Q
	A
	G
	K
	E
	A
	G
	J
	N

	E
	G
	Y
	L
	T
	N
	D
	S
	T
	O
	N
	E
	D
	A

	E
	O
	G
	G
	I
	G
	V
	I
	F
	B
	V
	N
	U
	Y

	L
	K
	E
	E
	N
	J
	O
	S
	C
	O
	P
	P
	E
	R

	L
	L
	N
	D
	U
	T
	M
	D
	S
	D
	Y
	B
	N
	U

	A
	E
	S
	A
	Y
	U
	E
	B
	Y
	G
	N
	I
	O 
	E

	R
	A
	A
	R
	G
	O
	R
	Y
	D
	T
	R
	J
	R
	R

	C
	S
	D
	N
	I
	W
	C
	E
	F
	E
	Y
	D
	E
	A

	X
	N
	H
	U
	K
	Q
	U
	U
	A
	B
	A
	B
	S
	E

	A
	J
	J
	C
	P
	E
	R
	N
	C
	R
	E
	G
	P
	S

	G
	L
	N
	L
	L
	R
	Y
	G
	E
	O
	T
	J
	O
	T

	H
	A
	C
	E
	M
	G
	D
	K
	G
	N
	C
	I
	R
	W

	K
	E
	W
	U
	V
	F
	Y
	M
	N
	Z
	L
	O
	T
	L

	U
	B
	P
	S
	A
	X
	R
	L
	J
	E
	C
	M
	D
	B
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